EDITAL PARA SELEÇÃO DE CANDIDATOS Á BOLSA DE PÓS-DOUTORADO DO PROGRAMA NACIONAL DE PÓS-DOUTORADO (PNPD/CAPES)
O Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação da Universidade Federal Fluminense informa que estão abertas as inscrições para seleção de um (01) bolsista pesquisador nível de pós-doutorado no âmbito do Programa Nacional de Pós-Doutoramento da Capes (PNPD), conforme Portaria Capes nº 086, de 03 de julho de 2013, que se encontra disponível em: <http://www.capes.gov.br/images/stories/download/legislacao/Portaria_86_2013_Regulamento_PNPD.pdf>.
DA CANDIDATURA
O candidato selecionado será integrado às atividades do PPGCI durante o período de vigência da bolsa, e para isso deverá ter dedicação exclusiva e atender aos dispositivos da Universidade Federal Fluminense. Caso possua vínculo empregatício, o mesmo deverá estar oficialmente licenciado no momento de implementação da bolsa, de forma a poder iniciar imediatamente suas atividades relacionadas ao pós-doutorado.

DA INSCRIÇÃO
As inscrições devem ser realizadas no período de 05 a 30 de novembro de 2013, pelo correio (a postagem deve ter sido feita até o último dia da inscrição e um e-mail comunicando a data da postagem no correio deve ser enviado ao PPGCI) ou por e-mail, com o assunto da mensagem: “PNPD-2013-PPGCI, juntamente com os documentos anexados em formato PDF, para o endereço ppgci_uff@vm.uff.br .
Os documentos necessários para a inscrição são:
Cópia do documento de identidade com foto e do CPF ou, para candidatos estrangeiros não residentes no Brasil, copa de passaporte em situação regular.
Cópia do comprovante do título de doutor de instituição reconhecida pela Capes;

Currículo Lattes atualizado ou Currículo conforme Portaria CAPES n° 86 de 03 de julho de 2013 para candidatos estrangeiros não residentes no Brasil. 

Projeto de pesquisa  que tenha temática vinculada a uma das linhas e grupos de pesquisa do Programa,

Plano de trabalho a ser desenvolvido junto ao programa de pós-graduação e a um de seus grupos de pesquisa; 
Manifestação de ciência em relação ao Regulamento do Programa Nacional de Pós-Doutorado nos termos da Portaria CAPES nº 86, de 03 de junho de 2013.
DA SELEÇÃO

Uma Comissão de Seleção formada por docentes do PPGCI analisará as candidaturas, com base nos projetos e currículos. 
DO RESULTADO DO PROCESSO SELETIVO
O resultado final do Processo Seletivo será divulgado no dia 13 de dezembro de 2013, no mural do Programa de Pós-Graduação e por e-mail . 
A implementação da bolsa fica condicionada à liberação dos recursos pela CAPES. 

DAS DISPOSIÇÕES FINAIS
A inscrição neste processo seletivo implica no conhecimento e na aceitação pelo candidato das normas estabelecidas neste edital e na Portaria CAPES n° 86 de 03 de julho de 2013, das quais não poderá alegar desconhecimento. 

Os casos omissos ou situações não previstas neste edital serão resolvidos pelo Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação – PPGCI/UFF.
